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ISTRUZIONI

La prova è costituita da domande di vario tipo e, per ogni domanda, vi verranno proposte tre o cinque risposte, tra le
quali dovrete sceglierne una soltanto, quella che ritenete sia la risposta giusta. 

In questo libretto troverete prima le domande e successivamente il foglio per le risposte sul quale dovrete segnare la
risposta a ciascuna domanda.

Segnate le vostre risposte annerendo ( ) la casella corrispondente sul foglio per le risposte. Fate attenzione: non segna-
te le risposte a fianco delle domande, ma utilizzate l’apposito foglio per le risposte.

Sul foglio per le risposte segnate solo annerendo ( ) le risposte che volete dare; non fate nessun altro segno.
Per la compilazione in maniera corretta del foglio per le risposte leggete attentamente le istruzioni riportate sul foglio

stesso.
Per controllare l’esito della vostra prova è stato riportato lo schema delle risposte esatte in ultima pagina.

ORA INIZIATE LA PROVA

1. Il grafico seguente mostra la funzione ƒ(x).

Allora la funzione è:

ƒ(x) = |x+2|+2

ƒ(x) = |x–2|+2

ƒ(x) = |x+2|–2

ƒ(x) = |x–2|–2

ƒ(x) = |x–2|
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2. ……… sta a CLASSE come PECORA sta a ………

CF
A. BELATO B. ALUNNO C. RICOTTA D. GREGGE

HG
E. PROMUOVERE F. LAVAGNA G. FORMAGGIO H. SOL CA RE

AE

FG

BD 5

4

3

2

1

3. Quale dei seguenti numeri non è compreso tra 2/3 e 3/4?

5/7

7/11

8/11

9/13

11/14 5

4

3

2

1

5
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Leggere attentamente la tabella ed il grafico sotto riportati 
per rispondere alle domande dalla n. 4 alla n. 6.

ISCRIZIONI ANNO 2007-2008

Scuole private Scuole pubbliche

Iscrizioni Laiche Religiose

Maschi 6.700 5.400 18.500
Femmine 4.300 7.600 17.500
Totale 11.000 13.000 36.000

SPESE PER L’ISTRUZIONE 
IN UNA FAMIGLIA ITALIANA

Spese anno 2007
2.000 €

mensa 16%
retta/tasse 25%

libri 39%
trasporti 20%

4. Nel 2007, quanto una famiglia italiana ha speso per la “mensa”?

220 Euro

300 Euro

320 Euro

400 Euro

500 Euro 5

4

3

2

1

5. Rispetto al totale delle iscrizioni dell’anno 2007-2008, qual è la percentuale di femmine iscritte nelle scuole lai-
che private?

7,17%

6,25%

10%

15%

8,58% 5

4

3

2

1

6. Nel 2008, per quale delle seguenti voci una famiglia italiana ha speso di meno?

Retta/tasse

Mensa

Libri

Trasporti

Non è possibile rispondere in base ai dati presentati 5

4

3

2

1
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7. Un numero naturale p maggiore di 1 si dice primo se ammette come divisori solo 1 e p; due numeri naturali a e
b si dicono primi tra loro se il loro massimo comun divisore vale 1: MCD(a, b) = 1. Quale delle seguenti afferma-
zioni è vera?

Se MCD(a, b) = 1 allora a e b sono entrambi primi

Se almeno uno tra a e b è primo allora MCD(a, b) = 1

Se MCD(a, b) > 1 allora né a né b sono primi

Se né a né b sono primi allora MCD(a, b) > 1

Se MCD(a, b) > 1 allora a o b non è primo 5

4

3

2

1

8. Leggete attentamente i seguenti dati: Renzo indossa camicia e maglione; il fratello di Renzo indossa giacca e cra-
vatta; solo chi indossa giacca e cravatta può entrare a teatro. In base ai dati presentati quale delle seguenti affer-
mazioni è vera?

Renzo non può entrare al cinema

Il fratello di Renzo non può entrare a teatro

Gianni può entrare a teatro

Renzo non può entrare a teatro

Nessuna delle precedenti alternative è vera 5

4

3

2

1

9. Choose the word that, when inserted in the sentence, best fits the meaning of the sentence as a whole.
The CEO of the computer company, who had quit school at the age of 15, was a noted ……, having taught
himself everything he needed to know about computers and business, in addition to working to gain proficiency
in such subjects as international copyright law.

pedant

autodidact

demagogue

ambassador

disputant 5

4

3

2

1

10. Quale parola è discordante rispetto alle altre quattro?

Gioia

Avvilimento

Letizia

Giubilo

Esultanza 5

4

3

2

1
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11. Valentina pensa che Marco sia uno specialista delle tecniche di vendita di prodotti manifatturieri.

✻ Leggendo il curriculum vitae di Marco, Valentina ha visto che si è appena laureato in Scienze bancarie.

12. Marco ritiene che un venditore prima di andare da un cliente debba prepararsi per almeno due ore.

✻ Marco ha notato che spesso i venditori preferiscono passare dai clienti al mattino per poi inoltrare i loro ordi-
ni il pomeriggio al loro rientro in azienda.

Rispondete alle domande n. 11 e n. 12 annerendo 
sul foglio per le risposte la casella come segue:

se la nuova informazione conferma la convinzione di Valentina o Marco;

se va contro la loro convinzione;

se non ha influenza sulla loro convinzione.
3

2

1

13. A, B, C sono tre insiemi di un insieme universo U.

Qual è l’insieme colorato in figura?

(A∩B)∪C

(A∪B)∩C

A∪(B∩C)

A∩(B∪C)

A∪B∪C 5

4

3

2

1
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La Toscana negli ultimi decenni ha subìto enormi trasformazioni che hanno profondamente modificato il suo terri-
torio e la sua immagine. La società tecnologica incalzante ha portato indubbi vantaggi da un punto di vista dello stan-
dard di vita, ma non sempre questo è equivalso anche a miglioramenti della qualità della vita. Oggi ci troviamo di
fronte ad un territorio solcato dappertutto da strade ed autostrade, segnato dai disastri del dissesto idrogeologico, spo-
gliato di molte delle sue più belle foreste, impoverito della linfa vitale dei suoi fiumi, spesso trasformati in freddi cana-
li di cemento, sempre meno allietato dai tanti suoni e colori della multiforme naturale biodiversità. Se l’ambiente
extraurbano soffre, non certo migliore è la situazione delle nostre città, assediate da inquinamento, rumore, rifiuti,
penuria di spazi verdi. Di fronte a un quadro di questo tipo si fa sempre più importante la presenza di una voce che
chieda un cambiamento, di una forza che si adoperi per migliorare questa situazione.

Leggere attentamente il seguente brano per rispondere 
alle domande n. 14 e n. 15.

14. L’impatto delle trasformazioni sul territorio si è fatto sentire soprattutto:

nelle aree extraurbane e urbane

nelle sole aree urbane

nelle sole aree extraurbane

nelle aree idrogeologiche

non c’è stato alcun impatto sul territorio 5

4

3

2

1

15. Il tono del brano si può definire:

conciliante

ironico

di denuncia

sarcastico

nessuna delle precedenti affermazioni è esatta 5

4

3

2

1

16. Percorro in bicicletta una certa distanza in 18 minuti. Se aumento la velocità media del 50% quanto tempo
impiegherò per la stessa distanza?

6 minuti

9 minuti

12 minuti

15 minuti

27 minuti 5

4

3

2

1

17. ……… sta a ARGUIRE come INCREMENTARE sta a ………

FC
A. AUMENTARE B. COMPRENDERE C. DICHIARARE D. IM MA GI NA RE

DG
E. DESUMERE F. RINSALDARE G. RIASSUMERE H. AM MET TE RE

EA

BH

BF 5

4

3

2

1
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18. Quante soluzioni ammette il sistema lineare seguente?

Una sola, per qualsiasi valore di a

Infinite, per qualsiasi valore di a

Nessuna, per qualsiasi valore di a

Una sola per a�1, altrimenti nessuna 

Una sola per a�1, altrimenti infinite 

0
0

x ay

x y

+ =⎧
⎨

+ =⎩
 

5

4

3

2

1

19. Leggete attentamente i seguenti dati: Mario ha occhiali e parrucca; Jacopo è lo zio di Mario; tutti gli zii di Mario
hanno gli occhiali. In base ai dati presentati quale delle seguenti affermazioni è vera?

Jacopo ha gli occhiali

Jacopo ha occhiali e parrucca

Jacopo ha la parrucca

Francesco ha gli occhiali

Nessuna delle precedenti alternative è vera 5

4

3

2

1

20. Choose the word that, when inserted in the sentence, best fits the meaning of the sentence as a whole.
When he was five years old, the boy scribbled on the bedroom wall with a permanent marker, leaving an ……
mark that would still be there even after he grew up and moved away.

interchangeable

indelible

ostensible

eradicable

untenable 5

4

3

2

1

21. Quante sono le soluzioni reali della disequazione x2+x < 0?

0

1

2

Infinite

Dipende da x 5

4

3

2

1



Pagina 8

22. Leggete attentamente i seguenti dati: Franco ha quattro euro; Mario ha cinque euro; per acquistare un biglietto
del cinema occorrono cinque euro. In base ai dati presentati quale delle seguenti affermazioni è vera?

Franco può acquistare il biglietto del cinema

Mario può acquistare il biglietto del cinema per sé e per Franco

Franco va al teatro

Mario può acquistare il biglietto del cinema per Franco

Nessuna delle precedenti alternative è vera 5

4

3

2

1

Osservate la seguente figura:

23. Nella figura precedente, se r è il raggio della circonferenza allora l’area dell’esagono regolare inscritto è:

523
3
r

423
2
r

322 3
3
r

222
3
r

123 3
2
r

24. Quale parola è discordante rispetto alle altre quattro?

Sfasciare

Frantumare

Infrangere

Sbriciolare

Sospendere 5

4

3

2

1
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25. Si taglia un trapezio con una retta parallela alle basi, a metà altezza. 

Se la lunghezza di AB è 4.64 cm e la lunghezza di EF è 3.92 cm allora la lunghezza di CD è:

3.1 cm

3.2 cm

3.3 cm

3.4 cm

i dati sono insufficienti 5

4

3

2

1
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“Prova il test”

FOGLIO PER LE RISPOSTE

ISTRUZIONI

Annerite, come da esempio, la casella corrispondente alla risposta, soltanto quando siete sicuri della vostra scelta.
Non usate segni differenti dall’annerimento.

1 2 3 4 5

sì no no no no

Per eventuali correzioni annerite completamente, nella riga inferiore, la casella corrispondente alla nuova risposta
scelta, come nell’esempio che segue:

1 2 3 4 5

In questo modo qualsiasi risposta data sulla riga superiore è da considerarsi annullata.

Per annullare la risposta data, marcare completamente una qualunque altra casella posta sulla riga superiore o infe-
riore, come da esempi:

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

1 2 3 4 5
1.

1 2 3 4 5
2.

1 2 3 4 5
3.

1 2 3 4 5
4.

1 2 3 4 5
5.

1 2 3 4 5
6.

1 2 3 4 5
7.

1 2 3 4 5
8.

1 2 3 4 5
9.

1 2 3 4 5
10.

1 2 3 4 5
11.

1 2 3 4 5
12.

1 2 3 4 5
13.

1 2 3 4 5
14.

1 2 3 4 5
15.

1 2 3 4 5
16.

1 2 3 4 5
17.

1 2 3 4 5
18.

1 2 3 4 5
19.

1 2 3 4 5
20.

1 2 3 4 5
21.

1 2 3 4 5
22.

1 2 3 4 5
23.

1 2 3 4 5
24.

1 2 3 4 5
25.

Questa è la risposta valida

© 2009, Giunti O.S.



DOMANDARISPOSTA ESATTADOMANDARISPOSTA ESATTA

14141
25153
35163
43173
51185
65191
75202
84214
92224

102231
112245
123252
134


